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D’ALCUIN

Proposition 1 D’un escargot
=~ g O -

Dis-moi, gui be désire, combien de temps sera

A

G WS



D’ALCUIN

Proposition 2 D’un promeneur
= —ag— O 5

Dans la we, un promeneur rencontre d autres
hommes. J€ leur dit. :
setions 100 avec moi.

Dis.-moi, qui be désire, combien d hommes le

G WS



,?Y\QPOSITI()]VS~
D’ALCUIN

Propaasition 3 De deux marcheuwrs
GC\M/:)

Deuwx hommes se promenaient. Voyant des

- S'iy en auait trois fois ce nombre ; si on ajoutait
la maoitié du tiers de ce dernier nombie et o'il en
venait 2 de plus, i y en aurait 100

Dis-maoi, qui be désire, combien il y a de cigognes.

A

T EF O



D’ALCUIN

Propoasition 4 D’un homme et des chevaux

=~ g O -

Un homme vit des chevawx qui broutaient dans un
pré et dit -
- Jasse le ciel gue ces chevaux soient & moi. Sij'en

Jrenawrain 100.

Dis-moi, qui be veut, combien il y a de chevaux dans

be pré,

T EF O



D’ALCUIN

Propoasition 5 D’un acheteur de pores
C —g— O

- Je ueun acheter 100 porcs avec 100 deniers. Un
verwat coite 10 deniers, une buiie 5 deniers et dewx
porcelets 1 denien.

Qui powvea déterminer be nombre de verrats, de
tuiies et de porcelets que be commercant achétera

avec 100 deniers ?

G WS



D’ALCUIN

Propoasition 6 De deux commercants
=~ g O -

Deuwn commergants avaient 100 ducats en commun powr €achat
payeérent 2 ducats pour 5. I voubaient les engraisser et les
veuendre pour faire des profits. Par malheur, ce n'était pas la
bonne saison powr engraisser des porcs et ils ne voulaient pas bes
cher, ils acceptérent 2 ducats pour 5 porcs. Aprés analyse, its
profit.

Qui est asselz fort pour dive comment se fit be partage, combien its

beo uendivent, et quel fut leur profit ? /

G WS



D’ALCUIN

Propasition 7 D'un disgue
O O
JE est un disque qui pesait 30 livres et colitait
600 ducats. J€ est constitué d'or, d'argent, de
Caiton et d'étain. On y trouve troio fois plus
d argent gue d'o ; tuois fois plus de Caiton gue
d'argent et trois fois plus d'étain que de Caiton,

Dis mai, qui be désire, le poids de chague métal .

A

C/W\D



D’ALCUIN

Propoasition 8 D’un tonneau
O g O
Je est un tonneaw d'une capacité de 100 métretes
qui est relié a 3 tuyaux partant d'autant
d'ouvertures. de premier tuyaw vemplit un tievs et
tonneaw, le toisieme un sixieme du tonneau.

Dis-moi, gui be veut, combien de setiers coulent

pax chague tugau
A

T EF O



,QY\OPOSITIONS~
D’ALCUIN

Propoasition 9 D’une couverture
QC\M/::

9 ai une couvertuwre de 100 coudées de bong et 80
de large. Je veux ba tailler en morceaux pour
Laire des manteauwx. Chague manteaw a besoin

d un morceaw ayant 5 coudées de bong et 4
Dis-moi, je be demande, 6 sage, combien de.

I .

T EF O



D’ALCUIN
Propoasition 10 D’une toile de lin
=~ g O -
9 ai un tissw long de 60 coudees et barge de 40
coudées de bong et 4 de large afin de

Dis-mai, qui be veut, combien de tunigues

-

G WS



D’ALCUIN

Propaasition 11 De deux mariages
G\C\Mfa

Deux hommes épousent ba soeur Cun de € autre.

Dis-moi, je te le demande, guelle parenté

A



D’ALCUIN

Propoasition 12 D’un pére de famille
C g O

Lils 30 cuches de verre dont 10 étaient pleines
d huile. Dix autres étaient vemplies & moitie. des

Qui peut partager Chuile et les cruches de fagon
gue chacun des trais fils regaive be méme nombre
de cuches et ba méme quantité d huile ?

A

G WS



,?Y\()POSITI()NS~
D’ALCUIN

Propoasition 13 D’un roi

O —a— Do
Je était une fois un oi gui ordonna é un servitewr d'aller
dans Ces 30 vibles du toyaume et de tecruter des soldats de
Pacon que son avmée ait plus d hommes que jamais. # b
premicre ville, le serviteur y ua seub. A la deuxieme, il est
accompagné de trais autres seruiteurs.
[ Dans chague ville, chague seriteur tecuute deux hommes. Par b
suite, d'une ville & Cautre, les serviteurs vecrutent deux fois autant
d hommes qu ils avaient vecutés @ ba ville précédente. |

Qui peut dire combien d’hommes furent vecrutés dans. les 30

T EF O



’?Y\()POSITI()NS~
D’ALCUIN

Propoasition 15 D’un hamme
GC\M/:)

sibllons un babourewr awa faits dans son
champ guand, il auwra etourné sa charuwe
trais fois & chacun des deux bouts du
champ.

A

T EF O



D’ALCUIN

Propoasition 16 De deux bauviers
C —g— O

Dewr hommes conduisaient des boeufs sur une route. de
premiel dit & autre :

- Donne-moi dewr de tes boeufs et j'en awrai autant gue toi.
Laubre vépondit :

- Ceci étant fait, vedonne-moi deux de tes boeufs et j'en
awai be double de toi.

Qui ueut me dive. combien de boeufls il y av et combien chague

homme en a ?

G WS



D’ALCUIN

Propaasition 17 De trois hommes et de Ceura sceurs

=~ g O -

Jrois hommes, ayant chacun une soeur, doivent tauverser
d une femme autve gue sa soewr. Js n'ont gu une chaloupe
qui ne peut, transporter gue dewx personnes.

homme si son frére n'est pas présent ?

A

G WS



D’ALCUIN

Propoasition 18 D’un homme, d’'une chévre et d’un Coup.

=~ g O -

chéeure et un panier de choux. 9y avait ba un bateaw, mais si
le panier de choux. I ne voulait pas laisser ba chéwre avec
be boup ow avec les chous.

Dis.-mai, qui be peut, comment €homme o'y prendia pour
tansporter sans problémes le boup, ba chévre et les choux.

A

G WS



D’ALCUIN

Propoasition 19 D’un mari et de son épouse
C " O

Un homme et son épouse pesaient chacun autant gu une

charrette chargée. deurs dewn enfants pesaient ensemble

autant gue ba charette vide. des quatie devaient

pouvait porter aw plus le poids d une chariette.

naufrage ?

A

C/W\D



,?ROPOSITIONS:
D’ALCUIN

Propoasition 21 D’une bergerie
=~ g O -

Je est une bergerie dont, b bonguewr est de 200
pieds et ba bargewr de 100 pieds. Je veun y boger
espace de 5 pieds de bong et de 4 pieds de barge.

Dis-moi, je te be demande, toi qui est fort, combien

A

C/W\D



D’ALCUIN

Propoasition 24 D’un champ triangulaire
=~ g O -

JE est un champ qui meswre 30 pelrches sur
un cété, 30 perches de Cautre et 18 perches é
ba base.

Qui peut dire combien d arpents mesuwre ce
champ. ?

*Un arpent est égal a 144 perches carrées.

A

G WS



D’ALCUIN

Propoasition 25 D’un champ circulaire
O ~—g— O 5

Je est un champ en forme de cercle qui a 400

Dis-maoi combien d arpents mesure ce champ.

*Un arpent est égal a 144 perches carrées.

A

G WS



D’ALCUIN

Propoasition 26 D’un chien et d’'un licure
= " O

Je est un champ qui meswre 150 pieds de bong.
Un chien est & un bout et un licwre & € opposé. de
chien court uers le liewre qui éuidemment fuit [en
direction du champ. voisin.] Mais tandis gue le
chien parcourt 9 pieds & chaque saut, le bieure
n'en fait que 7.
Dis.-moi, gui be veut, guelle distance le chien et

G WS



D’ALCUIN

Proposition 27 D’une ville guadrangulaire
O g O
JE est une viblle qui meswee 1100 pieds d'un cité,
1000 pieds de t'autre cété, 600 pieds de front et
600 pieds & opposé. Je veux y construire des
maisons de facon que chaque terrain ait 40 pieds
de long et 30 de large.

Qui peut déterminer le nombre de maisons qui

pourrent y étre consbuites ?
o A

T EF O



D’ALCUIN

Propoaition 30 D 'une basiligue
=~ g O -

gl est une basiligue dont ba base mesure 240
pieds de long et 120 pieds de large. de toit est
recouvert de brigues, chague brigue mesweant 23
pouces de bong, soit un pied et 11 pouces, et 12

Dis-moi, gui be veut, combien de tuiles sont

T EF O



D’ALCUIN

Propoaition 31 D’une cave G uin
O O
96 eot une caue i vin qui meswre 100 pieds de
tong et 64 de large.

Qui peut dire combien cette cave contienda de
barils, sachant qu'un barib a 7 pieds de bong et 4
pieds de barge et étant donné qu'il y a un couloir
de 4 pieds de barge aw miliew de la cave ?

A

G WS



D’ALCUIN

Propoaition 32 D’un chef de famille
=~ g O -

Un chef de famille a 20 domestiques. 96 Leur
ordonne de distribuer 20 boisseaun de blé de la
Pacon suivante : chague homme doit, veceuoit 3
boisseaux, chaque femme 2 boisseaux et chaque
enfant un demi.

Qui peut dire combien i y a d hommes, de femmes

et d'enfants. ?
o e

G WS



D’ALCUIN

Prapasition 33 D’un autre chef de famille
=~ g O -

Un chef de famille a 30 domestigues. I demande
de partager 30 boisseaux de blé de facon que les
hommes regoivent 3 boisseaux, les femmes 2 et

Qui peut déterminer le nombre d hommes, de

Pemmes et d'enfants ?
o A

G WS



D’ALCUIN

Prapasition 34 D’un autre chef de famille
=~ g O -

Un chef de famille a 100 domestigues. ¢
demande de partager 100 boisseaux de blé de

facon que chaque homme egoive 3 boisseaux,
chaque femme 2 et chague enfant un demi.

Dis-moi, gui erv est capable, combien iby a
d hommes, de femmes et d'enfants.

A

T EF O



D’ALCUIN

Propoasition 36 D’un vieillard & un enfant
O g O

- Puisses-tu vivee, mon fils, autant d'années gue tu
as uéew jusqu' a présent, puis autant d'années et une
beoisieme fois encoe autant d'années. Puisses-tu
vivre en plus le triple de ce temps. En outre, que Diew
t accorde une de mes années et tu viveas jusqu'c; 100
ans.

Détevmine, qui be peut, €'dge du jeune gargon & ce

ot »

T EF O



D’ALCUIN

Propoasition 37 D’un hamme qui veut batir
O —g— O 5

Un hamme, voublant constuiire une maison, vecute 6
ouriers dont 5 d'entre ewx sont des compagnons,
alors que le sixieme est un apprenti. I a été conuenu
avec eux gu il lewr serait donné en tout 25 deniers par
Jour et gue apprenti recewrait ba moitié du salaire

d un compagnon.

Qui peut dire quel est, beur, salaire journatier ?

A

G WS



D’ALCUIN

Propoasition 38 D’'un commercant d’ animawx
C g O

Un homme veut acheter 100 animaux powr 100 ducats.
Je désire payer 3 ducats powr un cheval, 1 ducat pour
ur boeuf et 1 ducat pouwr 24 moutons.

Qui est asselz fort pour dire combien cet homme a
acheté de chevaux, de vaches et de mautons ?

A



D’ALCUIN

Propoasition 39 D’un acheteur oriental
O —a— O
Un homme vouwlait acheter 100 animaux powe un
montant de 100 ducats. I ordonna a son sewiteur
de payer 5 ducats pour un chameaw, 1 ducat pour
un éne et 1 ducat powr 20 moutons.

Dis.-moi, qui be veut, combien de chameaux, d'énes
et de moutons €homme powvea obteniv pouwr 100

A

G WS



D’ALCUIN

Propasition 40 De moutons dans ba montagne
C —g— O 5

une montagne. J6 dit. :

- Jasse le ciel que j aie autant de moutons quil y
Alors, je pouais elowner chelz moi avec ceux-ci
et en m'incluant, nous serions 100.

Détermine, qui be peut, be nombre de moutons qui

.~ NN

C_ 8~ O



D’ALCUIN

Propoasition 42 D’une échelle ¢ 100 barreawx
C g O~
9 est une échelle qui compte 100 barreaux. Sur le
premiet bavveaw du haut, 1 cofombe est perchée ;
sut be dewnieme barreaw 2 cofombes, sur Ce
troisiéme 3 colombes, su be quatiéme 4 colombes,

sur le cinguieme 5 colombes, et ainsi de suite

Qui peut dire combien il y a de colombes en tout ?

A

T E~ O



D’ALCUIN

Propoasition 43 De certaina porcs
O —a— O~

Un homme a 300 porcs. I ordonne de les
abattre en trois jowrs de fagon que le nombre de
pores tués par jour soit un nombre impair. J6
voulait gue ba méme chose aive avec 30 polcs.

chague jour soit autant pour les 300 porcs gue

pour bes 30 ?

G WS



D’ALCUIN

Prapoasition 44 D'un enfant ¢ son pére
O —a— O
Un garcon a salué son pére en disant :
- Salut, mon pére !
de pére vépondit, :
vivee troin foin le double de ton dge. De plus, si
J ajoutais une de mes années, tw vivrais 100 ans.

Qui peut dire éage du gargon ?

A

G WS



D’ALCUIN

Propoasition 45 D’une calombe
= " O
Une colombe perchée sur un arbre voit d autres
colombes en vol et dit :
- Jasse le ciel qu'ib y en ait en plus autant gue je
vois, et une aubre fois autant gue la premidre fois.
HAuec moi, il y awrait 100 colombes.

par celle qui est perchée ?

G WS



D’ALCUIN

Propasition 46 D 'un sac perdu
O g O

Un, homme qui déambulait @ trouus un petit sac qui contenait
deux talents. D autres hommes €ayant vw bui dirent :
- Mon prére, donnez-nous une partie de ce gue vous avelz
trouue.
Mais €homme hocha ba téte et ne voulut pas partager. s €ont
ators attaqué et tui ont araché le sac, si bien que chacun a pu
toucher 50 ducats. & quand €homme & uu qu/i ne pouvait pas
wésister, i mit e main dano le sac et o empara rapidement de 50
ducats.
Dis-moi, qui le veut, combien d'hommes ibs. étaient.

*un talent vaut 72 livres et une livre vaut 75 ducats. é

T EF O



D’ALCUIN

Propoaition 47 De Céuéque et de ses pains
= g O

Un éuéque commande 12 miches. de pain &

Cintention de son clergé. JE décréte que tout prétre

et chagque lecteur un quart de pain. Hinsi, e nombre

de pains et de clercs. serait e méme.

Dis-moi, qui be veut, combien il y a de prétres, de

diactes et de lecteurs.

T EF O



D’ALCUIN

Propoasition 48 D’un homme et dea éléues
O —g— O 5

Un homme rencontre des éléves et beur demande :

- Combien étes-vous a C'école ?

Lun d'eux vépondit :

nombre ; on triple le vésullat et on le partage en 4
parties. Si on m/'gjoute ba guatriéme partie, le vésultat

sera 100.

Qui peut dire combien d'éleves il y a dans cette écale ?

A

G WS



D’ALCUIN

Propasition 49 De quelgques charpentiers
=~ g O -

Sept charpentiers produisirent chacun 7 oues.

Dis-moi, qui be peut, combien de chariots

A



D’ALCUIN

Propasition 50 De coupes de vin
O O
caupes on peut préparer avec 100 metres de vin
ordinaire et avec 100 metres de uin pur.

1 métre vin ordinaire donne 48 coupes.
1 métre de vin pur donne 289 coupes.

A

G WS



D’ALCUIN

Propoaition 51 De tonneaux de vin
O —g— O 5

quatre enfants. de premier tonneaw contient 40
boisseawx de vin, le deuxieme 30 boisseawx, e
troisieme 20 boisseaun et le guatriéme 10 boisseaux. J6
- Partage ces quatre tonneaux entre mes enfants, de
de uin et de tonneawx.

Dis-mai, gui comprend, comment le partage peut étre

fait %

T EF O



D’ALCUIN

Proposition 52 D’un chef de famible
O —a— O
Un chef de famible ordonne que 90 boisseaux de bl
saient, déplacés d'un domaine ¢ un autre, lesquels sont
distants de 30 lieues. de blé doit étre transporté par un
chameaw en des voyages compaortant 30 boisseaux. A
chaque lieue, le chameau mange un boisseau.

Dis-moi, gui be veut, combien a la fin il vestera de
baisseawx.

A

T EF O



